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Niederschrift öffentlicher Teil
Sitzung des Ortsbeirates Alzheim

Das Ergebnis der Beratung ergibt sich aus den Anlagen, die Bestandteil dieser
Niederschrift sind.

_____________________________ _________________________

Vorsitzende(r) Schriftführer

Sitzungstermin: Montag, 08.07.2024
Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr
Sitzungsende: 20:25 Uhr
Ort, Raum: Alte Schule Alzheim



2

2

Anwesend sind:

Es fehlt / fehlen:

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Einladung sowie die
Beschlussfähigkeit fest.

Tagesordnung:

Oberbürgermeister

Herr Dirk Meid SPD

Ortsvorsteher

Herr Lothar Geisen SPD

Mitglieder

Herr Christoph Bast CDU
Frau Timo Brachtendorf CDU
Frau Isa Feuerhake FWM
Frau Daniela Hachmer
Herr Frank Klein SPD
Herr Andreas Scholl CDU
Herr Thomas Velten SPD

Ratsmitglied

Herr Sascha Flinsch CDU
Frau Rita Giel CDU
Herr Martin Reis CDU
Herr Helmut Sondermann SPD
Herr Stefan Wagner SPD
Herr Karl Josef Weber SPD
Herr Sven Weber SPD

Von der Verwaltung

Frau Janine Pitzen

Schriftführerin

Frau Stefanie Laux

Weitere Teilnehmer

Herr Ulrich Greßler SPD
Frau Klara Nolden SPD
Herr Siegmar Stenner SPD

1 Ernennung des Ortsvorstehers
2 Verpflichtung der Mitglieder des Ortsbeirates
3 Wahl des stellvertretenden Ortsvorstehers, Ernennung, Vereidigung und Einführung in

das Amt
4 Verabschiedung ausgeschiedener Mitglieder des Ortsbeirates
5 Haushaltsplanung 2025
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Protokoll:

6 Automatenaufstellung am Bürgerhaus
7 Verschiedenes
7.1 Dorfauto
7.2 Adventmarkt
7.3 Glasfaser

zu 1 Ernennung des Ortsvorstehers

Herr Oberbürgermeister Meid ernennt Herrn Lothar Geisen zum Ortsvorsteher von Alzheim und
händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Aufgrund der Widerwahl von Herrn Geisen, entfällt die
„Vereidigung“ und „Einführung in das Amt“ gemäß § 54 Abs. 1 S. 3 GemO.

zu 2 Verpflichtung der Mitglieder des Ortsbeirates

Oberbürgermeister Meid verpflichtet per Handschlag und unter Hinweis auf die gewissenhafte
Erfüllung ihrer Pflichten die gewählten Mitglieder des Ortsbeirates:

 Herr Christoph Bast

 Herr Timo Brachtendorf

 Frau Isa Feuerhake

 Frau Daniela Hachmer

 Herr Frank Klein

 Herr Andreas Scholl

 Herr Thomas Velten

zu 3 Wahl des stellvertretenden Ortsvorstehers, Ernennung, Vereidigung und
Einführung in das Amt

Oberbürgermeister Meid ernennt Frau Stefanie Laux zur Schriftführerin für die anstehende Wahl.
Als Wahlhelfer stellen sich Herr Brachtendorf und Frau Hachmer zur Verfügung.
Oberbürgermeister Meid gibt bekannt, dass Herr Scholl vorgeschlagen wurde und fragt nach
weiteren Vorschlägen. Diese gibt es nicht.
Die Wahlhandlung wird vollzogen und die Stimmen werden ausgezählt. Auf Herrn Scholl entfallen
alle 7 Ja-Stimmen.
Oberbürgermeister Meid vereidigt Herrn Scholl verliest die Ernennungsurkunde, überreicht diese
und führt Herrn Scholl in das Amt ein.

zu 4 Verabschiedung ausgeschiedener Mitglieder des Ortsbeirates

Oberbürgermeister Meid und Ortsvorsteher Geisen bedanken sich bei den folgenden
ausgeschiedenen Ortsbeiratsmitgliedern:

Ulrich Greßler
 10 Jahre im Ortsbeirat

Karl Wierschem (nicht anwesend)
 5 Jahre stellv. Ortsvorsteher (1994 – 1999)

https://www.mayen.de/ratsinfo/mandatstraeger/r59MZcEs5Qf0TjWJ/gressler-ulrich/
https://www.mayen.de/ratsinfo/mandatstraeger/r59MZcEs5Qf0TjWJ/gressler-ulrich/
https://www.mayen.de/ratsinfo/mandatstraeger/r59MZcEs5Qf0TjWJ/gressler-ulrich/
https://www.mayen.de/ratsinfo/mandatstraeger/8yl6-gZSZPWSoxIg/wierschem-karl/
https://www.mayen.de/ratsinfo/mandatstraeger/8yl6-gZSZPWSoxIg/wierschem-karl/
https://www.mayen.de/ratsinfo/mandatstraeger/8yl6-gZSZPWSoxIg/wierschem-karl/
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 Ortsbeiratsmitglied seit 1999 (25 Jahre)
 50 Jahre lückenlos kommunalpolitisch tätig (seit 1974)
 bekommt goldene Ehrennadel am 08.07.2024

Klara Nolden
 15 Jahre im Ortsbeirat (seit 2009) und einmal von 1998-1999
 15 Jahre stellv. Ortsvorsteherin (2009 – 2024)
 6 Jahre im Stadtrat (1989 – 1994 und 1998 – 1999)
  insgesamt 21 Jahre kommunalpolitisch tätig
 hat die goldene Verdienstplakette bereits 2013 erhalten

Oberbürgermeister Meid und Ortsvorsteher Geisen überreichen den ausgeschiedenen
Ortsbeiratsmitgliedern Urkunden und Präsente.

Die Übergabe an den wegen einer Erkrankung nicht anwesenden Herrn Karl Wierschem erfolgt
nach entsprechender Terminvereinbarung durch den OB und OV in Kürze.

zu 5 Haushaltsplanung 2025

Folgende Anmeldungen für den Haushalt 2025 sollen nach vorangegangenen Beratungen des

Gremiums erfolgen:

Aus 2024 noch nicht abgeschlossene bzw. noch nicht angefangene Projekte / Maßnahmen

 Sanierung des Kunstrasensportplatzes – 250.000 € -

 Sanierung Schotterwegverbindung Cond – Kehrig Gemarkung Alzheim – mind. 10.000 €

 Umgestaltung Dorfbrunnen Allenz und Neugestaltung (Mobiliar) Dorfplatz und

Stromversorgung der Grillhütte im Rahmen des Stadtdorfförderprogrammes

 Sanierung Alzheimer Straße

 Maßnahmen für Alzheim aus dem Starkregenvorsorgekonzept

 Machbarkeitsstudie Bürgerhaus; Einstellen entsprechender Planungskosten

 (Teil-) Sanierung des Kinderspielplatzes „An der Kirche“ (Kletterturm)

 Bau der barrierefreien Bushaltestellen

Neu hinzugekommene Projekte / Maßnahmen
 Begradigung der Fläche um den Basketballkorb am Dorfplatz und Wiederaufstellen des

zweiten Korbes
 Sanierung der sanitären Anlagen am Sportplatz (Umkleidegebäude)
 Ausbesserung der Schlaglöcher in der Verlängerung der Straße „An der Teichwiese zur K25

(hier handelt es sich auch um einen offiziellen Radweg)
 Im Rahmen des Katastrophenschutzes soll am Bürgerhaus eine Notstromeinspeisung

ermöglicht sowie ein Notstromaggregat angeschafft werden
 Erstmalige Herstellung des Gehweges von der Einmündung „Obere Cond“ links Richtung

Cond bis zur Einmündung des folgenden landwirtschaftlichen Weges
 Ausbesserung der Bankette Monrealer Straße in Richtung Postbunker bis zur Einmündung

der Straße aus Richtung Cond
 Aufgrund des Starkregens sind die Feldwege die auf die Alzheimer Straße (z.B. unterhalb

von Hostert) münden ausgespült; hier müssen die Bankette ebenfalls bearbeitet werden.
 Jährlicher Haushaltsansatz für den Gemeindearbeiter

Des Weiteren bittet der Ortsbeirat dringend um die Übersendung der Prioritätenliste bezüglich der
Sanierungsmaßnahmen der städtischen Straßen. (Grund: Sanierungsmöglichkeiten im Wege des
wkB

https://www.mayen.de/ratsinfo/mandatstraeger/IpMl14yP95EYt4R4/nolden-klara/
https://www.mayen.de/ratsinfo/mandatstraeger/IpMl14yP95EYt4R4/nolden-klara/
https://www.mayen.de/ratsinfo/mandatstraeger/IpMl14yP95EYt4R4/nolden-klara/
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Abstimmungsergebnis:

Ja: 7
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 6 Automatenaufstellung am Bürgerhaus

Der Betreiber von Automaten („Herr Anton“) hat sein Interesse an einer Aufstellung von Automaten
nochmals bekundet. Es sollen zwei Automaten in Alzheim aufgestellt werden.
Ortsvorseher Geisen, Herr Scholl, der Betreiber sowie eine Dame aus Alzheim, welche regionale
Produkte anbietet haben zusammen ein Gespräch geführt um festzulegen, ob auch diese Produkte
in den Automaten angeboten werden können.
Vorerst hatte man sich darauf geeinigt, dass diese nicht mit in das Sortiment aufgenommen werden
und eine getrennte Vermarktung stattfindet.
Die Pläne bzw. ein in anderen Gemeinden akzeptierter Nutzungsvertrag bezüglich der Aufstellung
liegen der Verwaltung bereits vor.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 7
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 7 Verschiedenes

zu 7.1 Dorfauto

Das Dorfauto ist seit dem 04.06.2024 in Hausen. Aufgrund eines Unfalls und entsprechender
Reparatur gegen Ende des Monats Mai kam es zu einer kurzen Verzögerung bei der Übergabe.

Die Ladesäulen in Alzheim bleiben zukünftig für E-Autos nutzbar; hier können zwei Autos
gleichzeitig aufgeladen werden.

zu 7.2 Adventmarkt

Am 07.12.2024 soll erneut ein Adventmarkt in Alzheim stattfinden. Ortsvorsteher Geisen hofft auf
Unterstützung durch den kompletten Ortsbeirat. Dieser erklärt seine Bereitschaft, so dass die
Planungen in die Wege geleitet werden können.

zu 7.3 Glasfaser

Mit den Arbeiten sollte ursprünglich im Mai/Juni durch die Dt. Glasfaser AG begonnen werden;
leider hat sich dies wiederum als Fehlmeldung herausgestellt.

Letzte Woche Freitag fand nunmehr ein Gespräch zwischen den Ortsvorstehern, der Verwaltung
und einem Vertreter von West-Connec statt.
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Von West-Connect (Westnetz) wurden bereits vor Jahren vereinzelt Leerrohre in den betroffenen
Stadtteilen verlegt, so dass ein Grundgerüst liegt. Der Konzern möchte nun den kompletten
Glasfaserausbau in den Stadtteilen Hausen, Alzheim und Nitztal - unabhängig der bisherigen
Zusagen und Vereinbarungen mit der Dt. Glasfaser AG - gewährleisten. Hierzu gibt auch bereits
entsprechende Bauzeitenpläne.

So wurde heute mit den Arbeiten in Hausen begonnen, die anschließend in Alzheim und Nitztal
fortgeführt werden sollen. Zukünftig soll zu möglichst allen Grundstücken ein Anschluss gelegt
werden; auch ohne Verpflichtung den Anschluss unmittelbar zu nutzen. Seitens der Westnetz wird
es Angebote von EON-Highspeed und 1&1 geben.

Im Herbst soll eine Infoveranstaltung für die Alzheimer Bürger stattfinden. Die derzeitigen Pläne
sehen einen Ausbau für Alzheim ab dem I. Quartal 2025 vor mit einem Aktivierungsstart gegen
Ende des kommenden Jahres.

Bisher ist die Deutsche Glasfaser noch nicht endgültig raus aus den Planungen, jedoch hat man
sich in anderen Orten – nach Bekanntwerden der Pläne von Westnetz - als Deutsche Glasfaser
bereits zurückgezogen.

Es kam die Frage auf, was mit den Verträgen ist, die bereits mit der Deutschen Glasfaser
abgeschlossen worden sind. Diese sind laut Aussage von Herrn Ortsvorsteher Geisen und Herrn
Beigeordneter Schröder schwebend unwirksam.


